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Kleine Anfrage 4840 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 

Minden: Auseinandersetzung in der Innenstadt 
 
Am Dienstagabend, den 12. November 2024, wurde die Polizei zu einem ungewöhnlichen 
Einsatz in die Obermarktstraße im Bereich der Treppe zur Opferstraße in Minden gerufen. Dort 
war es zwischen einem Mann und einer jungen Frau zu einer Auseinandersetzung gekommen. 
In deren Verlauf hielt der Unbekannte eine Waffe in der Hand, die er allerdings nicht direkt 
einsetzte. Als die von einem Zeugen alarmierten Einsatzkräfte vor Ort eintrafen, fehlte von 
Täter und Opfer jede Spur. Zwischenzeitlich ist es aber gelungen, beide zunächst 
unbekannten Personen zu identifizieren.1 
 
In Folge des Einsatzes an der Obermarktstraße stellten Zeugen den Beamten Bildmaterial zur 
Verfügung, worauf die betreffenden Personen zu erkennen waren. Am darauffolgenden 
Wochenende (16./17. November) traf eine Streifenwagenbesatzung im Rahmen eines 
Einsatzes am Mindener Bahnhof auf eine junge Frau, die sie eindeutig als das Opfer des 
Einsatzes in der Obermarktstraße wiedererkannten. Hierbei handelt es sich um eine 22-
Jährige aus Minden. Ihren Angaben zufolge soll es sich bei dem Aggressor um einen 47-
Jährigen handeln, zu dem ein Bekanntschaftsverhältnis bestehe. Da der Mindener bei der Tat 
in der Obermarktstraße eine Waffe mit sich führte, erwirkten die Beamten einen 
Durchsuchungsbeschluss. In der Folge durchsuchten Einsatzkräfte am Dienstag, den  
19. November 2024, seine Wohnung in einem Mehrfamilienhaus in der Mindener Innenstadt. 
Dabei stießen sie auf eine sogenannte Softair-Waffe, die sie sicherstellten.2 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen des 

Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Wie viele Straftaten wurden in Minden auf öffentlichen Straßen und Plätzen von 2020 

bis heute pro Jahr verübt? 
 
Markus Wagner 

 
1 Vgl. https://www.hallo-minden.de/nachrichten/auseinandersetzung-in-der-obermarktstrasse-

aufgeklaert-42008.html. 
2 Ebenda. 


